

聚焦新质生产力 首设新材料专区

——进博会技术装备展区前瞻

□新华社记者 杨有宗 周蕊 龚雯

第七届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在国家会展中心(上海)举办。记者从中国国际进口博览局了解到,今年进博会展区设置呈现新思路,企业商业展览面积超过36万平方米,作为六大展区之一的技术装备展区聚焦新质生产力,汇聚高端装备,展示前沿技术,首次设立新材料专区,搭建促进新材料领域创新发展的国际交流平台。

数字化、智能化、绿色低碳化趋势凸显

据东芝(中国)有限公司董事长兼总裁八木隆雄介绍,本届进博会东芝将展示一款锂离子动力电池,该电池使用钛酸锂作为负极材料,在满足大容量、高功率密度需求的同时,还具有寿命长、低温性能好等特点,可应用于新能源汽车、AGV搬运机器人等场景。

聚焦半导体、碳中和以及数字化领域,日本参展商东芝将在本届进博会展示一系列技术成果。八木隆雄说:“进博会不仅是汇聚全球尖端科技、卓越产品及创新服务的舞台,更是搭建起中国与世界无缝对接的坚实桥梁。”

作为可持续发展闭环中的重要一环,能源转型是实现碳中和目标的重要途径,霍尼韦尔在本届进博会将展示在工业及新兴产业领域的多项低碳技术应用。“中国在数字经济和绿色低碳等领域的发展前景给霍尼韦尔带来了广阔的发展机遇。”霍尼韦尔中国总裁余锋说,霍尼韦尔致力于将自动化、未来航空和能源转型三大业务发展趋势与中国的高质量发展进程相结合,推进有影响力的本地创新。

首设新材料专区 突出新质生产力

记者从中国国际进口博览局获悉,今年进博会将首次设立新材料专区,涵盖电子材料、生物材料、特种材料等位于全球高端制造业产业链上游的高附加值产品,英威达、立邦、爱德万测试等头部企业将首次参展。由废水桶、废弃光盘以及索尼原研的阻燃剂制成的环保型阻燃塑料将亮相索尼展台,其可再生材料使用率高达99%,可广泛应用于电视机、照相机、手机、旅行箱包等产品。

在特种玻璃领域耕耘140多年的德国肖特将携一批创新产品亮相进博会技

术装备展区。肖特集团中国区总经理陈巍表示:“肖特将展示很多‘来自未来’的特种玻璃应用,希望能打开观众和市场对于玻璃的无限想象。”

发展新质生产力,不仅需要技术创新,也有赖于管理和生产方式的变革。进博会前夕,法国企业施耐德电气位于上海普陀的一处工厂被授予“端到端灯塔工厂”的称号,通过一系列智能化自动化改造,该工厂的人均生产效率提升了82%,订单交付时间缩短了67%。

“新质生产力具有高科技、高效能、高质量的特征,我们将把这种转型经验通过进博会平台介绍更多客户和合作伙伴。”施耐德电气全球执行副总裁、中国区总裁尹正说。

放大开放平台作用 共享“开放之利”

据中国国际进口博览局介绍,在本届进博会技术装备展区,还将设有一个特别的展台——临港展示区。中国(上海)自贸试验区临港新片区设立5年来,临港新片区形成突破性制度创新案例138个,其中全国首创新案例70个;累计签

约前沿科技产业项目超570个,涉及投资约6200亿元。临港新片区也成为上海经济发展的“发动机”和“增长极”。

在临港展示区,全球粉末冶金领域高性能材料企业攀时、全球自动驾驶技术领军企业路安达等一批入驻临港新片区的代表性外资企业将逐一亮相,展示氢能发动机、汽车雷达等特色展品。

“临港展示区将携手近70家外资企业再赴进博之约,聚焦新质生产力,搭创新之桥、通合作之路。”临港集团首席财务官、临港海外公司董事长杨晋说,希望利用进博会这个极具影响力的开放平台,为外资企业展示其发展成果,拓展合作网络及扩大发展规模提供新机遇,也为具有合作意向的境外企业搭建展示与交流的舞台。

进博会让更多外企共享中国“开放之利”,即将连续第7年参加进博会的欧姆龙(中国)有限公司董事兼总经理徐婷龙(中国)有限公司董事兼总经理徐婷龙表示,“中国市场在数字化转型、健康康养等领域的潜力和机遇是巨大的,中国政府也在积极推动更高层次的对外开放,为外资企业提供了更加广阔的发展空间。”

中医“真的很了不起”

——国际人士在瑞士日内瓦万国宫体验中医诊疗

□新华社记者 石松

“这位中国中医大夫只是通过给我把脉,就说了我身体本来就有的一些问题,这真的很了不起,因为我连什么问题都没说!”28日,在瑞士日内瓦万国宫,来自叙利亚常驻日内瓦代表团的拉莎·穆扎赫姆女士对新华社记者说。她与众多其他国家的来宾一样,是特意趁着午休时间前来参加“中医走进万国宫”活动的。

当天,由中国国家中医药管理局、中国常驻日内瓦代表团、联合国日内瓦办事处共同主办的“中医走进万国宫”活动顺利举行。来自巴西、巴基斯坦、叙利亚、孟加拉国、格鲁吉亚、冈比亚、朝鲜、哈萨克斯坦、毛里求斯等50余国常驻日内瓦代表、高级外交官以及国际组织官员等约200人参加。

中国中医药管理局局长余艳红在致开幕辞时表示,中医药是传统文化与现代文明交流交融、共进共荣的一个有力例证,今天的活动旨在以中医药为桥梁,加强中华文明与世界文明的交融互动,不断激发中医药多元价值,让中医药为增进人类健康福祉作出更大贡献。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭表示,要文脉传承,把承载着中华文化价值理念和人文精神的中医药发扬光大;要守正创新,以科技为支撑,把中医药创新发展摆在更加突出位置;要开放包容,积极开展人文交流、国际合作,注重吸收世界医学精华,为人类社会可持续发展贡献力量。

本次活动设立了穴位按摩区、针灸

体验区、把脉咨询区、五行养生区和互动问答区等区域。记者在活动现场看到,各区域都吸引了众多来自各国的人士排队等候。拉莎·穆扎赫姆说,这是她第一次体验中医的把脉诊断,之前就有朋友向她推荐过中医的诊疗方法,这次能在日内瓦亲身参与,机会十分难得。

来自马来西亚常驻世卫组织代表团的米米耶·夏赫里尔告诉记者,她的胃一直不好,中国专家不仅为她进行针灸治疗,还解答了她的许多问题,并就日常如何调理给出建议。她表示,这次不仅是体验中医治疗,更是一个感受中国文化和智慧的绝佳机会。

在这次活动中,无论是体验各种针灸治疗,还是在穴位按摩中缓解疲劳,亦或是在互动问答中深入了解中医理念,来宾们都对中医法充满了兴趣与好奇,现场气氛十分热烈。

联合国日内瓦办事处文化委员会主席弗朗切斯科·皮萨诺在活动现场表示,中医药文化植根于中国人的世界观以及对人和自然的理解,体现了中国文化的独特智慧。他认为,这是一次尤为珍贵的体验,因为关于健康的智慧不仅是联合国文化的重要组成部分,也是对每个人都至关重要的价值理念。

多国谴责以色列 禁止联合国救援机构开展活动

新华社北京10月29日电 综合新华社驻外记者报道:以色列议会28日通过两项法案,禁止联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)开展有关活动。巴勒斯坦以及美国、英国、法国等国谴责以方这一举动,称相关法案通过将对加沙地带等地区的人道主义援助工作带来灾难性后果。

据以色列媒体报道,以色列议会28日通过两项法案,其一是禁止近东救济工程处明年在以色列开展任何活动或提供任何服务,随后通过的第二项法案是关于断绝以色列与近东救济工程处的官方接触。

近东救济工程处28日谴责以色列议会通过上述法案。近东救济工程处发言人朱丽叶·图马表示,作为联合国会员国却要废除一个联合国机构,这“令人愤怒”,一旦以方法案予以实施,将给加沙地带和约旦河西岸部分地区的人道主义援助工作带来灾难性影响。

巴勒斯坦总统28日发表声明,拒绝以色列通过的法案并谴责这是“违法行为”,认为以方这一举动显示“其在转向一个法西斯国家”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)28日发表声明,对以色列通过法案禁止近东救济工程处开展有关活动予以谴责,称这是以色列对巴勒斯坦人民的侵略以及对巴勒斯坦难民回归家园权利的剥夺。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)同日发表声明说,这一法案是以色列“种族灭绝战争的延伸”,也是以色列对巴勒斯坦人民采取的“罪恶政策”。

美国国务院发言人马修·米勒28日表示,美方对以色列有关禁止近东救济工程处继续开展活动的法案“深表关切”,敦促以方暂停执行该法案。

米勒说,当前,近东救济工程处在为加沙地带平民提供人道主义援助物资方面发挥着关键、重要且不可替代的作用,在为约旦河西岸乃至整个中东地区的巴勒斯坦人提供服务方面扮演重要角色。

他强调,“以方相关法案与美国现行法律和政策相冲突,美方将根据未来几天的事态发展考虑下一步举措。”加拿大、澳大利亚、法国、德国、英国、日本和韩国外长发表联合声明说,如果近东救济工程处无法开展工作,包括教育、医疗和燃料分配等援助服务将在加沙和约旦河西岸受到“严重阻碍”,特别是对加沙北部等地已急速恶化的人道主义局势造成“毁灭性后果”。

声明说,确保近东救济工程处向最需要的人群提供人道主义援助,有效履行其职责“至关重要”。声明敦促以色列政府履行国际义务,维持近东救济工程处的豁免权不受侵犯并使其履行责任,以促进工程处全面、迅速、安全和不受阻碍地提供各种形式的人道主义援助,以及向平民提供急需的基本服务。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,该机构在向加沙地带民众提供人道主义援助方面发挥了关键作用。

黎巴嫩真主党 选举卡西姆为新任领导人

新华社贝鲁特10月29日电 黎巴嫩真主党29日通过旗下灯塔电视台发表声明说,真主党当天选举纳伊姆·卡西姆为新任领导人。

据报道,卡西姆曾参加真主党的创立活动,长期担任真主党副总书记。自真主党前领导人纳斯鲁拉在以色列空袭中身亡后,他一直担任真主党代理领导人。去年10月7日新一轮巴以冲突爆

发以来,黎巴嫩真主党和以色列之间不时相互袭击。今年9月17日黎巴嫩发生通信设备爆炸事件后,黎以冲突陡然升级。以色列持续空袭黎首都贝鲁特南部等地,真主党领导人纳斯鲁拉9月27日在空袭中丧生。

以军10月22日称,已于约3周前打死黎巴嫩真主党执行委员会负责人哈基姆·萨菲。萨菲曾被认为是纳斯鲁拉的继任者。



10月29日,在2024中国(大营)国际皮革博览会现场,外国客商试穿裘皮服装。

当日,2024中国(大营)国际皮革博览会在河北省衡水市枣强县开展系列活动,吸引了国内外近千家客商。博览会将持续至11月1日。据了解,枣强县大营镇是远近闻名的“皮革之乡”,产品涵盖裘皮服装、服饰、工艺品等10大系列4000多个品种,年加工裘皮服装400多万件。

□据新华社

国际青年中国行:在宜居春城感受传承创新

新华社南昌10月29日电 10月24日至27日,“国际青年中国行”来到江西省,来自10个国家的14位国际青年代表走进宜春,感知宜人的赣鄱美景与创新传承的袁州文化,为加强金砖国家人文交流和文明互鉴提供助力。

“莫以宜春远,江山多胜游”。国际青年走进明月山,呼吸着“天然氧吧”的清新空气。在明月山他们一睹热气腾腾的泉眼,亲身体会从千年古泉发展出的现代康养业。在南庙镇白马村,青年们被南庙武

术所吸引,跟随农民武术爱好者一起打拳健身。在宜春美术馆,他们欣赏精致的宜春版画,学习版画的创作过程,了解传统民俗绘画艺术如何走向世界。

来自俄罗斯的中国国际传播集团欧亚中心外籍专家安德烈·瓦伊诺夫注意到温汤镇的康养旅游吸引了来自全国各地的游客。他认为,这是国家公共基础设施和宜春传统文旅资源有效利用的写照,这不仅是城市的故事,也是中国发展的成功故事。

宜古宜今,宜居宜业。万载古城中的传统宗祠前,得胜鼓与傩舞相继上演,让国际青年体会独特的民俗文化。白墙黛瓦的江南小楼内,夏布绣技艺吸引着国际青年尝试操作传统纺织工具。

在“城市·文化与创造力”国际青年沙龙中,国际青年同宜春当地文化专家交流,分享自己的“宜春印象”。“当前,中国正大力投入公共基础设施建设,努力构建高品质的公园、公共文化空间等宜居环境,让百姓能够亲近自然,享受美好生

活。这不仅激发了人们的创造力,孕育了生机勃勃的文化氛围,也成就了博物馆、美术馆中珍藏的艺术瑰宝。”来自印度的清华大学人文与社会学高等研究所博士后研究员理雅在目睹万载古城浓郁的文化氛围和居民的惬意生活后发出感叹。

“国际青年中国行”是“国际青年领袖对话”项目框架下开展的机制化交流活动,旨在通过邀请国际青年到中国各地走访,深化对华了解,增进彼此友谊,促进共同成长。

在关键摇摆州看美国民意撕裂

□新华社记者 徐兴堂 刘亚南 谢辉

距美国总统选举日不到十天,记者在关键摇摆州佐治亚州采访大量选民后发现,不同阵营支持者的关注点差异巨大,很多看法显著对立。由一州窥全局:美国民意严重撕裂,裂痕难以弥合。

“特朗普在任的时候,我的钱包很鼓,现在却瘪了。我希望能回到‘经济健康’时期。”日前在佐治亚州小镇泽比伦举行的共和党总统候选人特朗普竞选集会上,支持者索尼娅说。另一名支持者希·古德向记者抱怨,现在的生活远不如以前,“之前积攒的满满的零钱罐彻底空了,‘为了生存,我们把零钱都花掉了’”。

采访中,记者多次听到共和党选民将过去四年美国通胀高企、物价飙升归咎于民主党拜登政府的“错误政策”。边境安全也是共和党选民关注的议题。退休油漆工约翰·邓肯说,政府的首要任务是确保边境安全。“每年有上百万非法移民涌入美国,你不知道他们是

谁。如果他们不是杀人犯,那对我们的国家可不是好事。”

相比之下,民主党总统候选人、现任副总统哈里斯的支持者更关注女性权益、少数群体权益等议题。刚工作4年的园艺师卡洛琳22日在佐治亚州首府亚特兰大的一家老年活动中心参加提前投票。她希望民主党赢得大选,“我们需要一位支持女性生育自由和健康的总统,现在全国的女性健康存在很大问题”。亚特兰大居民罗米·戈德曼也告诉记者,会投票给一个“相信人权和女性权利的人”。

民主党选民普遍不喜欢特朗普执政的四年,不希望特朗普再次当选。美国电视新闻网的民调专家恩曼援引一份调查数据说,超过半数的哈里斯支持者表示,特朗普再次当选会令他们“非常愤怒”。一项面向包括佐治亚州在内的7个摇摆州的民调显示,近半数的哈里斯支

持者认为特朗普是“危险的人”。

除了态度鲜明的“红蓝”阵营支持者,也有选民认为谁赢得大选都不会让现状变好。58岁的佐治亚州选民琳达·索罗门对美媒说,她和女儿都不会去投票,因为谁入主白宫都一样,“根本就没有人在做实事,那投票还有什么意义?”这种“厌选”情绪在黑人选民中十分明显。一项由美联社与美国公共事务研究中心联合进行的民调显示,约一半的黑人注册选民认为,不管谁当选,都很难给他们的生活带来显著改变。

佐治亚州曾是传统“红州”,过去7次总统选举中有6次是共和党人胜出。唯在2020年,拜登以约0.2个百分点的得票率微弱优势拿下该州。特朗普在选后指责佐治亚州选举存在舞弊,试图推翻选举结果,也因此被佐治亚州起诉,案件至今未出结果。

为在本次选举中赢下佐治亚州,民

主与共和两党都大肆“撒钱”。据美国媒体统计,哈里斯团队在该州的广告等各类投入累计近1.25亿美元,特朗普团队也超过9600万美元。多家民调数据显示,目前两人在佐治亚州选情胶着,谁都没有明显优势。

随着选举日临近,两党候选人间的“骂战”也不断升级。特朗普直接“点名”前众议院议长、民主党人佩洛西和资深民主党众议员亚当·希夫是“我们(美国)内部的敌人”。哈里斯称如果特朗普当选将获得“不受约束的权力”,后果不可想象。

美国选战越打越白热化,背后却是美国民众对本国政治深深的疑虑和失望。《纽约时报》发布的最新民调显示,有76%受访者认为美国民主“当下正受到威胁”,45%受访者认为美国民主在代表民众方面“做得不好”。这家美国主流媒体由此得出结论:“选民对美式民主的‘健康状况’深表怀疑。”